Математика. 2 класс. Квадрат. Кляйн Е. В.

МБОУ «Восточенская СОШ» Краснотуранского района Красноярского края
Учебник «Математика». М.И.Моро, М.А.Бантова и др.

Оборудование: компьютер, проектор, презентация к уроку, карточки для индивидуальной работы 
Цели учебного занятия

I.  Образовательно-развивающие цели:

 1.1. Выведение (усвоение) нового понятия: квадрат.
1.2. Применение опорных понятий: многоугольники, прямой угол, прямоугольник, стороны.
1.3. Формирование универсальных учебных действий:

· познавательные УУД: 

· анализ объектов с целью выделения признаков (существенных и несущественных);

· выбор оснований и критериев для сравнения, сериации и классификации объектов;

· контроль и оценка  результатов деятельности.

· коммуникативные УУД: 

· планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками;

· регулятивные УУД :

· контроль  в форме сличения  результата с заданным эталоном с целью обнаружения отклонений и отличий от эталона

1.4. Формирование предметных умений:

· формулирует определение понятий «квадрат»;

· различает прямоугольник и квадрат, ромб и квадрат;

· считает квадраты среди наложенных изображений;

· получает новые фигуры из квадрата разными способами;

· чертит квадрат;

· находит периметр квадрата.

II. Воспитательные цели: 

2.1. Формирование личностных УУД:

·  установление обучающимися связи между целью учебной деятельности и ее мотивом;

·  нравственно этическое оценивание усваиваемого содержания, исходя из социальных и личностных ценностей.

Заявка на оценку:

«5» - 12 б. и больше

«4» - 10  – 12 баллов

«3» - 7  - 9 баллов

В классе: 11 учащихся

План-конспект урока

	№
	Содержание урока
	Время выполнения
	Ответы обучающихся
	Критерии оценки

	1
	Орг. момент.

И прекрасна, и сильна
Геометрия – страна!

Начинается урок,

Он пойдет ребятам впрок.

Постарайтесь все понять –

Тему новую узнать.

Запишите число и классная работа.

Знакомство с заявкой на оценку (слайд)

Планирование обучающимися оценки, фиксирование её на полях в тетради.
	2.00

	Заявка на оценку:

«5» - 12 б. и больше

«4» - 10  – 12 баллов

«3» - 7  - 9 баллов


	дополнительные баллы за активность, за скорость выполнения задания, за правильные возражения. 

	2
	Актуализация опорных знаний. 

 Задание: Найдите и зачеркните лишнюю фигуру. (карточка №1).Устно обоснуйте свой ответ. 

Инд.труд
Найдите лишнюю фигуру из оставшихся фигур. Проверка по слайду
Как одним словом назвать все оставшиеся фигуры? (Примечание: если говорят четырёхугольники, то уточняем, какое другое название есть у данных четырёхугольников)
	2.00
	Лишняя фигура – круг, потому что остальные фигуры имеют углы (это многоугольники), а у круга нет углов. 

Лишняя фигура – треугольник, потому что остальные четырехугольники. Эти фигуры называются четырёхугольниками. (Эти фигуры называются прямоугольниками)
	1 балл за 2 правильно выделенные лишних фигуры.
1 балл за каждое правильное обоснование

	
	Каким образом доказать, что данные фигуры являются прямоугольниками? Ответ сформулируйте в форме умозаключения.


	1.30
	Прямоугольник – это четырёхугольник, у которого все углы прямые.
У данных четырёхугольников все углы прямые.

Следовательно, данные четырёхугольники  являются прямоугольниками.
	1-3 балла

	3
	Работа по теме урока. 

1. Введение в тему

Задание 1: Распределите прямоугольники на 2 группы, обведя их карандашами разного цвета. Назовите основание деления.

1) инд. труд

2) Простая кооперация: обсудите результаты индивидуального труда в группе. Приготовьте выступающего.
3) Сложная кооперация: Выступление от групп. Оценка достигнутых результатов. Проверка слайд.
	5.00
	Прямоугольники можно разделить на 2 группы по размерам сторон. У прямоугольников первой группы только 2 одинаковых стороны, а у прямоугольников второй группы все стороны равны. 
	1 балл за правильное деление на группы.
2 балла за правильно названное основание деления. 

	
	2. Открытие новых знаний.  Определите  тему нашего урока? Сформулируйте вопросы-понятия, используя карточку №1
Ответы на данные вопросы будут одной из целей нашего урока.
	2.00
	Тема нашего урока «Квадрат».

Что называется квадратом? Что представляет собой квадрат? Что такое квадрат? 
	1 балл за вопрос-понятие

	
	Сформулируйте определение понятия «квадрат».
	1.00
	Квадрат – это прямоугольник, у которого все стороны равны.
	2 балла 

	
	Какой цели сейчас достигли? Какие еще учебные задачи можно решить, изучая тему «Квадрат»? Сформулируйте вопросы-суждения по карточке №2.
	2.00
	Каким образом квадрат отличается от прямоугольника? Каким образом найти периметр квадрата? 

Каким образом начертить квадрат? 
Примечание: вопросы фиксируются на доске.
 
	по 2 балла за каждый вопрос

	
	Задание 2. Выпишите номера квадратов. (карточка №2)
инд.труд Проверка по слайду.
     6

	3.00
	Квадраты изображены под номерами 2, 4, 7.
	1 балл за правильное выполнение.

	
	Как доказать, что фигура № 6 не является квадратом. Ответ сформулируйте в форме умозаключения.
	1.30
	Прямоугольник, у которого все стороны равны называется квадратом.
У фигуры №6 все стороны равны, но она не является прямоугольником.

Следовательно, фигура №6 не является  квадратом.
	1-3 балла

	
	Ответьте на вопрос:  каким образом квадрат отличается от прямоугольника, используя карточку №3.  
	3.00
	Если в квадрате все стороны равны, то в прямоугольнике только две равные стороны. 

или

В отличие от прямоугольника, имеющего две равные стороны, у квадрата все стороны равны.
	2 балла

	
	Продолжив работу по карточке №3, укажите сходство прямоугольника и квадрата.

 
	3.00
	Также как и у прямоугольника, у квадрата все углы прямые.

Как прямоугольник, так и квадрат являются четырёхугольниками. 
	по 2 балла за каждое сравнение

	
	Задание 3: посчитайте, сколько квадратов изображено на рисунке (слайд)

инд.труд
	2.00
	Изображено 9 квадратов
	1-3 балла: 1балл за 5 квадратов, 2 балла 8 квадратов, 3 балла за все 9 квадратов.

	
	Можно ли сказать, что цели урока достигнуты? Почему вы так считаете? 


	1.00
	Цели урока не достигнуты, потому что мы не ответили на два вопроса: Каким образом найти периметр квадрата? 

Каким образом начертить квадрат? 
	

	
	Задание 4: Используя карточку №2, найдите периметр квадрата: 1 вариант квадрата №2, 2 вариант квадрата №7

инд.труд . Проверка по слайду.
Фронтальная работа: каким образом найти периметр квадрата?

Почему для нахождения периметра квадрата достаточно измерить только одну сторону?
	2.00
	Чтобы найти периметр квадрата нужно измерить одну сторону и результат измерения  сложить 4 раза. 
Для нахождения периметра квадрата достаточно измерить только одну сторону, потому что у квадрата все 4 стороны равны.

Р=1+1+1+1= 4 см
Р=2+2+2+2= 8 см
	1балл за ответ на вопрос

1 балл за правильно выполненное задание

	
	На какой вопрос осталось ответить?

Задание 5: Начертите в тетради квадрат со стороной 9 см. Приготовьте ответ на вопрос.

инд. труд. Проверка по слайду
	3.00
	Каким образом начертить квадрат?

Чтобы начертить квадрат нужно построить прямой угол и отмерить от него в обе стороны 9 см. затем построить второй прямой угол и отмерить от него 9 см. построить третий прямой угол и отмерить 9 см. четвертый угол тоже получается прямым.
	1 балл за задание

1-3 балла за объяснение 



	
	Задание 6: какая фигура получится, если от квадратной  доски   отпилить  1 угол? Ответ запишите или зарисуйте в тетради.
инд. труд. Проверка по слайду.
	3.00
	Если от квадратной доски отпилить один угол, то может  получиться пятиугольник, четырёхугольник, треугольник. 
	1-3 балла 

дополнительный 1 балл за графическое объяснение 

	
	Обобщение темы урока посредством вопросов, сформулированных в начале урока

Ответьте на вопросы, поставленные в процессе урока в форме суждения. Фронтальная работа.
Что такое квадрат?

Каким образом квадрат отличается от прямоугольника?

Каким образом найти периметр квадрата? 

Каким образом начертить квадрат? 


	5.00
	Квадрат – это прямоугольник, у которого все стороны равны.
В отличие от прямоугольника у квадрата все стороны равны.

Чтобы найти периметр квадрата необходимо измерить одну сторону и прибавить ее 4 раза.

Чтобы начертить квадрат нужно построить прямой угол и отмерить длину стороны, повторяя это действие 3 раза.
	1-3 балла за каждый ответ

	
	Подведение  итогов.

а)степень достижения целей, поставленных в начале урока

Какие цели ставили в начале урока? Удалось ли их достичь? Почему вы так считаете?

б) подсчет баллов, заработанных на уроке.

в) соотнесение обучающимися количества баллов с заявкой на оценку (слайд)
г) выявление обучающихся, получивших запланированную оценку

д) выявление обучающихся, получивших оценку выше (ниже) запланированной

е) обсуждение с обучающимися причин расхождения плана и факта оценки.
	3.00
	
	

	
	Домашнее задание: с. 34, правило, №3, начертить квадрат, найти его периметр, по желанию: сконструировать предметы окружающего мира из квадратов. 
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